
 

 

 

SERVIÇO INTERMUNICIPAL DE ÁGUA E ESGOTO – SIMAE/SC  
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2023 

 

 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 75 (setenta e cinco) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 

. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Unesco nomeia 18 novos Geoparques Mundiais 
 

Por Unesco  
 

01 
02 
03 
04 
05 
06 
07 

08 
09 
10 
11 
12 
13 
14 
15 

16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 

30 

O selo “Geoparques Mundial da Unesco” foi criado em 2015 e reconhece o patrimônio 
geológico de relevância internacional. Os geoparques prestam serviços ___ comunidades locais, 
combinando a conservação de seu patrimônio geológico com a divulgação pública e uma 
abordagem de desenvolvimento sustentável.  

As 18 novas designações ampliaram a rede para 195 Geoparques Globais da Unesco, que 
cobrem uma superfície total de 486.709 km2, equivalente ___ duas vezes o tamanho do Reino 
Unido. Dois desses novos Geoparques estão situados no Brasil. 

O Geoparque de Caçapava, que, para os Guarani, povo indígena com grande presença no 
Brasil e em outros países sul-americanos, é “o lugar onde a floresta termina”, está localizado no 
estado do Rio Grande do Sul. Seu patrimônio geológico, que consiste na mineração de metais 
sulfetados e mármore, tem sido vital para o desenvolvimento econômico da região. Os depósitos 
sedimentares de origem vulcânica da Bacia do Rio Camaquã representam o registro mais 
completo e bem exposto da transição da Plataforma Sul-Americana do período Ediacarano para 
o Cambriano, entre 600 e 500 milhões de anos atrás. Ediacaranos foram os primeiros animais 
de que se tem conhecimento, organismos marinhos semelhantes ___ águas-vivas. Além da 

geodiversidade, o geoparque abriga espécies ameaçadas de extinção, cactos, bromélias, flores 
endêmicas e abelhas. Os matagais e as pastagens nativas que cercam as colinas rochosas 
preservam um meio de vida sustentável, o da criação familiar de ovinos e caprinos. As colinas 
cênicas do geoparque serviram como fortificações militares naturais do período medieval ao início 
do período moderno.  

O segundo é o Geoparque Quarta Colônia, também localizado no sul do Brasil, entre os 
biomas do Pampa e da Mata Atlântica. Seu nome é uma referência ao período em que os italianos 
colonizaram a região central do Rio Grande do Sul. Milhares de colonos europeus depositaram 
suas esperanças e seus sonhos nesta “terra promissora”, que margeia uma densa floresta 
subtropical e está localizada entre vales profundos, esculpidos por uma ampla rede de drenagem 
nas encostas da Serra Geral. Na região, há vilas coloniais e vestígios de assentamentos indígenas 
e quilombolas (afrodescendentes) que datam de centenas de anos. O geoparque também é rico 
em fósseis de animais e vegetais, datados de 230 milhões de anos atrás, além de deter o recorde 
dos dinossauros mais antigos do planeta, com fósseis do período Triássico de grande importância 

internacional. 
 

(Disponível em: https://www.unesco.org/pt/articles/unesco-nomeia-18-novos-geoparques-mundiais – texto 
adaptado especialmente para esta prova). 

 

QUESTÃO 01 – De acordo com o texto, é INCORRETO afirmar que: 
 

A) Os geoparques têm relevância para todo o planeta. 
B) Os geoparques estão relacionados ao patrimônio geológico e ao desenvolvimento sustentável. 
C) Os dois novos geoparques do Brasil correspondem a duas vezes o tamanho do Reino Unido. 
D) No Geoparque Quarta Colônia, encontra-se grandes riquezas paleontológicas. 
E) Estudos no Geoparque de Caçapava comprovam a transição da Plataforma Sul-Americana do 

período Ediacarano para o Cambriano. 
  

 
QUESTÃO 02 – O trecho “uma abordagem” (l. 03-04) pode ser substituído sem alteração de 
significado na oração por: 
 
A) Um avanço. 
B) Um procedimento. 
C) Uma aproximação. 
D) Uma chegada. 

E) Uma interpelação. 
 
 
 

https://en.unesco.org/global-geoparks
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QUESTÃO 03 – Em algumas palavras em língua portuguesa, c, ç, x, s, ss e sc podem apresentar o 
mesmo som, mas a diferença na grafia deve ser observada. É o caso das palavras presença, exposto, 
densa, assentamentos e afrodescendentes. Considerando as regras de ortografia, assinale a 
alternativa em que todas as palavras apresentam grafia correta. 
 

A) Excurção – maciço – auxílio – remorso. 

B) Ascenção – hortência – expressão – propensão. 
C) Asseio – trouxe – tensso – pança. 
D) Exceção – vicissitude – obsessão – almaço. 
E) Utensílio – açado – fascinar – excitar.   
 

 

QUESTÃO 04 – Analise as assertivas abaixo sobre o verbo “deter”: 
 

I. É um verbo irregular e transitivo. 
II. Na terceira pessoa do plural do presente do indicativo, fica “detêm”. 

III. Na primeira pessoa do singular do pretérito perfeito do indicativo, fica “deterei”. 
 

Quais estão corretas?  
 

A) Apenas I.  

B) Apenas II.  
C) Apenas III.  
D) Apenas I e II.  
E) Apenas II e III. 
 

 

QUESTÃO 05 – A acentuação gráfica do vocábulo “além” ocorre de acordo com as regras que 
envolvem as relações entre a terminação de uma palavra e sua sílaba tônica. Sobre as regras de 
acentuação gráfica, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) Acentuam-se os vocábulos paroxítonos terminados em -ens. 
(  ) Os verbos ter e vir levam acento circunflexo na 3ª pessoa do plural do presente do indicativo. 
(  ) Vocábulos oxítonos (com duas ou mais sílabas) terminados em –em e –ens são acentuados. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) F – F – V. 
B) F – V – V. 
C) V – V – V. 
D) V – F – F. 
E) V – V – F. 
 

 

QUESTÃO 06 – Os vocábulos “mais” (l. 12) e “que” (l. 17), considerando-se o contexto em que se 
encontram, são, respectivamente: 
 

A) Conjunção – conjunção. 
B) Advérbio – preposição. 
C) Advérbio – pronome relativo. 
D) Conjunção – pronome relativo. 
E) Advérbio – conjunção. 
 

 
QUESTÃO 07 – Considerando as funções desempenhadas pela vírgula em textos, as vírgulas em 
destaque nas linhas 08 e 09 foram empregadas para separar:  
 

B) Palavras ou orações justapostas assindéticas. 
C) Orações adverbiais reduzidas. 
D) Expressões explicativas ou retificativas. 

A) Um vocativo. 

E) Um aposto. 
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QUESTÃO 08 – Considerando o período “Milhares de colonos europeus depositaram suas esperanças 
e seus sonhos nesta ‘terra promissora’, que margeia uma densa floresta subtropical e está localizada 
entre vales profundos, esculpidos por uma ampla rede de drenagem nas encostas da Serra Geral”, 
analise as assertivas a seguir: 
 
I. É um período composto por coordenação. 

II. Trata-se de um período misto, composto por coordenação e subordinação. 
III. O período é composto por quatro orações. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I.  
B) Apenas II.  

C) Apenas III.  
D) Apenas I e III. 
E) Apenas II e III. 
 

 
QUESTÃO 09 – Considerando a reescrita do trecho sublinhado em “Os depósitos sedimentares de 
origem vulcânica da Bacia do Rio Camaquã representam o registro mais completo e bem exposto”, 
assinale a alternativa em que a concordância nominal está INCORRETA. 

 
A) Os depósitos sedimentares da Bacia do Rio Camaquã representam registros os mais completos 

possíveis. 
B) Os depósitos sedimentares da Bacia do Rio Camaquã representam as anotações as mais completas 

possíveis. 
C) Os depósitos sedimentares da Bacia do Rio Camaquã representam os registros mais completos 

possível. 
D) Os depósitos sedimentares da Bacia do Rio Camaquã representam as anotações o mais completas 

possível. 
E) Os depósitos sedimentares da Bacia do Rio Camaquã representam os registros o mais completos 

possíveis. 
 

 
QUESTÃO 10 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 
preenche, correta e respectivamente, as lacunas das linhas 02, 06 e 15.  
 
A) às – a – as 
B) às – a – às 
C) as – à – às 
D) as – a – as 
E) às – à – às 

 

 
QUESTÃO 11 – Na oração “Ediacaranos foram os primeiros animais de que se tem conhecimento”, 
com relação à colocação do pronome obliquo átono, analise as assertivas abaixo:  
 
I. Trata-se de uso de próclise. 

II. O pronome “que” justifica a colocação do pronome oblíquo átono. 
III. Alterando-se a ordem da oração, ficaria: “Se tem conhecimento de que os Ediacaranos foram os 

primeiros animais”. 
 
Quais estão corretas? 
  
A) Apenas I.  
B) Apenas II.  

C) Apenas III.  
D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 
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QUESTÃO 12 – A oração “Na região, há vilas coloniais e vestígios de assentamentos indígenas e 
quilombolas (afrodescendentes) que datam de centenas de anos”, pode ser reescrita da seguinte 
forma: 
 
A) Afrodescendentes e indígenas talvez tenham vivido na região há centenas de anos. 
B) Quilombolas e indígenas da região vivem lá desde centenas de anos. 

C) Existem, na região, povoados coloniais e indícios de assentamentos indígenas e afrodescendentes 
de centenas de anos atrás. 

D) Colonos italianos tinham escravos africanos e indígenas em suas terras há centenas de anos. 
E) A região foi colonizada por italianos, indígenas e quilombolas, na década passada.  
 

 
QUESTÃO 15 – O texto “Os territórios de geoparques, independentemente do estágio de 
desenvolvimento em que se encontram, necessitam de plano de monitoramento e controle de 
projetos, elaborados a partir de referenciais reconhecidos nacional e internacionalmente, bem como 
de diretrizes que iluminem a trajetória e alcance de metas e objetivos desenhados para esses 
territórios. No Quadro 19, constam as informações relativas a esse processo de planejamento e gestão 
do território” é um exemplo de que tipo e gênero textual? 
 

A) Prescritivo – documento técnico. 
B) Argumentativo – teses. 
C) Expositivo – reportagem. 
D) Prescritivo – edital de concurso público. 
E) Narrativo – crônica. 

 
QUESTÃO 13 – Relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando cada palavra ao seu significado de 
acordo com o contexto em que aparecem no texto. 
 
Coluna 1 
1. relevância (l. 02). 
2. designações (l. 05). 
3. presença (l. 08). 
4. vital (l. 11). 
 
Coluna 2  
(  ) Essencial.      
(  ) Existência.    
(  ) Nomeação.    
(  ) Importância.  
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 4 – 3 – 2 – 1. 
B) 1 – 2 – 3 – 4. 
C) 2 – 3 – 4 – 1. 
D) 4 – 1 – 3 – 2. 
E) 1 – 2 – 4 – 3. 
 

 
QUESTÃO 14 – O texto “Localizado ao sul do Brasil, entre o Pampa gaúcho e a Mata Atlântica, o 

encostas da Serra Geral. Você poderá aproveitar a exuberante paisagem que os colonos italianos 
chamaram de ‘terra promissora’, onde, bem antes deles os dinossauros mais antigos do planeta 
viveram” é um exemplo de que tipo e gênero textual? 
 
A) Descritivo – relato de viagem. 
B) Argumentativo – artigo de opinião. 
C) Descritivo – folheto turístico. 
D) Injuntivo – guia rodoviário. 
E) Narrativo – lenda. 
 

Geoparque Quarta Colônia margeia uma densa floresta subtropical, vales profundos, esculpidos nas
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LEGISLAÇÃO ESPECÍFICA DO SIMAE/SC 
 
QUESTÃO 16 – Tendo como escopo a Lei de Acesso à Informação e da Transparência                           
(Lei nº 12.527/2011), analise as assertivas abaixo: 

 
I. As autarquias estão subordinadas ao regime da Lei de Acesso à Informação. 

II. Qualquer interessado poderá apresentar pedido de acesso a informações aos órgãos e entidades 
referidos no Art. 1º da lei, por qualquer meio legítimo, devendo o pedido conter a identificação do 

requerente e a especificação da informação requerida. 
III. O requerente, obrigatoriamente, deverá expor no pedido os motivos determinantes da solicitação 

de informações de interesse público. 
IV. O serviço de busca e de fornecimento de informação é gratuito. Contudo, o órgão ou a entidade 

poderá cobrar exclusivamente o valor necessário ao ressarcimento dos custos dos serviços e dos 

materiais utilizados quando o serviço de busca e de fornecimento da informação exigir reprodução 
de documentos pelo órgão ou pela entidade pública consultada. Tal cobrança restará suspensa 
quando o requerente ostentar situação econômica que não lhe permita fazer o pagamento sem 
prejuízo do sustento próprio ou da família. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas I e IV.  
C) Apenas III e IV. 
D) Apenas I, II e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 

 
QUESTÃO 17 – João, professor concursado da rede municipal de ensino da cidade de Joaçaba, 

apresentou pedido de informações de interesse público ao Serviço Intermunicipal de Água e Esgoto 
de Santa Catarina (SIMAE/SC). Após receber e analisar o pedido, o órgão indeferiu sumariamente o 
pleito, negando acesso às informações solicitadas, o que foi feito sem a devida apresentação de razões 
e motivos, uma vez que na decisão do SIMAE/SC constou apenas a negativa ao pedido de forma 
direta. Com base nas disposições da Lei de Acesso à Informação, João poderá interpor recurso contra 
a decisão do SIMAE/SC, buscando obter o acesso às informações de interesse público ora requeridas, 
ou, pelo menos, a ciência dos motivos pelos quais o pedido foi negado. O prazo para interposição do 
aludido recurso, a contar da ciência da decisão, é de: 
 
A) 10 dias. 
B) 5 dias. 
C) 48 horas. 
D) 15 dias. 
E) 72 horas. 

 

 
QUESTÃO 18 – A informação em poder dos órgãos e entidades públicas, observado o seu teor e em 
razão de sua imprescindibilidade à segurança da sociedade ou do Estado, poderá ser classificada como 
ultrassecreta, secreta ou reservada. Nesse sentido, os prazos máximos de restrição de acesso à 
informação, conforme a classificação prevista na Lei de Acesso à Informação, vigoram a partir da data 
de sua produção. Assim, os prazos máximos para restrição de acesso às informações ultrassecretas, 

secretas e reservadas são de quantos anos, respectivamente? 
 
A) 20, 10 e 5. 
B) 25, 15 e 5.  
C) 25, 20 e 15. 
D) 25, 10 e 5. 
E) 50, 25 e 15. 
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QUESTÃO 19 – A Autoridade Nacional de Proteção de Dados (ANPD) é uma autarquia de natureza 
especial, dotada de autonomia técnica e decisória, com patrimônio próprio e com sede e foro no 
Distrito Federal. Sobre a ANDP, analise as assertivas abaixo: 
 
I. O Conselho Diretor, a Ouvidoria e a Corregedoria, entre outros, são órgãos que compõem a 

estrutura da ANDP. 

II. O Conselho Diretor da ANDP será composto por cinco diretores, os quais serão escolhidos e 
nomeados pelo Presidente da República, após aprovação pelo Senado Federal. 

III. Compete à ANDP, entre outras atribuições, zelar pela proteção dos dados pessoais, nos termos 
da legislação; elaborar diretrizes para a Política Nacional de Proteção de Dados Pessoais e da 
Privacidade; fiscalizar e aplicar sanções em caso de tratamento de dados realizado em 
descumprimento à legislação, mediante processo administrativo que assegure o contraditório, a 
ampla defesa e o direito de recurso. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 20 – João é contador e atua como profissional liberal em seu pequeno escritório no 
Município de Luzerna/SC. João não tem funcionários, por isso é o responsável direto pelo atendimento 
dos clientes e organização do escritório. Nesse sentido, João armazena todos os dados pessoais, 
financeiros e tributários de seus clientes em seu computador de trabalho, sendo ele o responsável 
pelas decisões relativas ao tratamento desses dados, agindo, assim, de forma independente e em 
nome próprio. Com base na situação hipotética narrada e nas disposições da Lei Geral de Proteção de 
Dados (LGPD), João está exercendo o papel de: 
 
A) Operador. 
B) Encarregado. 
C) Controlador. 
D) Titular. 

E) Supervisor. 
 

 
QUESTÃO 21 – Acerca da proteção e tratamento de dados pessoais, assinale a alternativa 
INCORRETA. 
 
A) As disposições da LGPD se aplicam a qualquer operação de tratamento realizada apenas por pessoa 

jurídica de direito público ou privado. 
B) Dado anonimizado é conceituado pela lei como sendo o dado relativo a titular que não possa ser 

identificado, considerando-se a utilização de meios técnicos razoáveis e disponíveis na ocasião de 
seu tratamento. 

C) Nos termos da LGPD, o princípio da adequação refere-se à compatibilidade do tratamento com as 
finalidades informadas ao titular, de acordo com o contexto do tratamento. 

D) O tratamento de dados pessoais poderá ser feito para a realização de estudos por órgão de 

pesquisa, garantida, sempre que possível, a anonimização dos dados pessoais. 
E) Os dados anonimizados não são considerados dados pessoais pela LGPD, salvo quando o processo 

de anonimização ao qual foram submetidos for revertido, utilizando-se exclusivamente meios 
próprios, ou quando, com esforços razoáveis, puder ser revertido. 
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removidas, com as devidas licenças, se necessário, as que se encontrarem nessas condições, após 
notificação. 

 
QUESTÃO 23 – O SIMAE/SC destina-se a definir e disciplinar os critérios a serem aplicados aos 
serviços de abastecimento de água e esgotamento sanitário, bem como a regulamentar os direitos, 
obrigações, restrições, vedações, proibições, penalidades e multas por infrações e inadimplências e 
demais condições e exigências na prestação desses serviços aos usuários. Com base no regulamento 
citado, pode-se afirmar que a natureza jurídica do SIMAE/SC é de: 
 

A) Empresa pública. 
B) Sociedade de economia mista. 
C) Fundação. 
D) Autarquia. 
E) Consórcio. 
 

 
QUESTÃO 24 – A Lei Complementar nº 193/2010 dispõe sobre o plano de carreira, cargos e 
vencimentos dos servidores do SIMAE/SC. Com base no texto legal da referida legislação, assinale a 
alternativa correta. 
 
A) As horas extraordinárias trabalhadas por servidor do SIMAE serão pagas com um acréscimo de 

50% (cinquenta por cento), quando trabalhadas de segunda-feira a sábado e nos dias declarados 
como ponto facultativo, e de 100% (cem por cento), quando trabalhadas nos domingos ou feriados 

legalmente instituídos. 
B) O serviço extraordinário somente é permitido para atender a situações excepcionais e temporárias, 

não havendo, contudo, regramento quanto ao limite máximo de horas extras que o servidor poderá 
realizar no mês. 

C) São consideradas atividades ou operações perigosas aquelas que, por sua natureza, condições ou 
métodos de trabalho, exponham os servidores a agentes nocivos à saúde, acima dos limites de 
tolerância, fixadas em razão da natureza e da intensidade do agente e do tempo de exposição aos 

seus efeitos. 
D) São consideradas atividades ou operações insalubres aquelas que expõem o servidor ao contato 

permanente com substâncias tóxicas, radioativas ou que ofereçam acentuado risco de vida. 
E) O servidor que atuar em atividade que for considerada simultaneamente insalubre e perigosa 

deverá receber os dois adicionais. 

(  ) Não possuir caixa de gordura de esgotos instalada no imóvel. 
(  ) Alterar a posição do hidrômetro, de forma que a leitura por ele apresentada não seja fidedigna. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 1 – 2 – 3. 
B) 3 – 2 – 1. 
C) 2 – 1 – 3. 

E) 1 – 3 – 2. 
 

QUESTÃO 22 – A inobservância das disposições contidas no Regulamento do SIMAE/SC sujeita o 
infrator à notificação e imposição de penalidades, sendo elas sanções pecuniárias, interrupção do 
fornecimento de água, quando for o caso, e comunicação à autoridade policial quando a infração 
representar lesão aos cofres públicos. Segundo o regulamento supracitado, as infrações podem ser 
classificadas como graves, médias e leves, todas passíveis de sanção pecuniária. Nesse sentido, nos 
termos do regulamento do órgão, relacione a Coluna 1 à Coluna 2, considerando a natureza de cada 

infração descrita. 
 
Coluna 1 
1. Grave. 
2. Média.  
3. Leve. 
 

Coluna 2 
(  ) Plantar árvores em locais que possam danificar as tubulações de água e de esgoto, devendo ser 

D) 2 – 3 – 1. 
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QUESTÃO 25 – Com base na Lei Complementar nº 76/2003, que institui o Estatuto dos Servidores 

Públicos do Município de Joaçaba, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) Ter a idade mínima de dezoito anos é um dos requisitos para a investidura em cargo público. 
B) A investidura em cargo público ocorrerá com a posse. 
C) A readaptação é uma das formas de provimento de cargo público. 

D) Ao entrar em exercício, o servidor nomeado para cargo de provimento efetivo ficará sujeito a 
estágio probatório por período de dois anos. 

E) “Exercício” é o efetivo desempenho das atribuições do cargo público ou da função de confiança, 
sendo de dez dias o prazo para o servidor empossado em cargo público entrar em exercício, 
contados da data da posse. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 26 – Tanto a Lei Federal nº 8.666/1993 quanto a Nova Lei Licitações                                      
(Lei Federal nº 14.133/2021), preveem expressamente diversos princípios para aplicação das referidas 
leis. De acordo com as disposições do Art. 3º da Lei Federal nº 8.666/1993 e do Art. 5º                               
da Lei Federal nº 14.133/2021, são comuns às duas leis os princípios de: 

 
I. Publicidade. 

II. Julgamento objetivo. 
III. Probidade administrativa. 
 
Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I.  
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 27 – Segundo as disposições do Art. 2º da Lei Federal nº 14.133/2021, a nova Lei de 

Licitações aplica-se à(a), EXCETO:  
 
A) Concessão e permissão de uso de bens públicos. 
B) Contratação de operação de crédito, interno ou externo. 
C) Locação. 
D) Alienação e concessão de direito real de uso de bens. 
E) Contratações de tecnologia da informação e de comunicação. 
 

 
QUESTÃO 28 – Na hipótese do Serviço Intermunicipal de Água e Esgoto (SIMAE/SC) vir a promover 
uma licitação para a escolha de um trabalho artístico, cujo objeto seria uma obra de arte para 
formação de painel artístico para a sede do SIMAE em Joaçaba/SC, cujo critério de julgamento seria 
o de melhor conteúdo artístico, e que teria a concessão de premiação ao vencedor, qual seria a 
modalidade de licitação a ser utilizada, de acordo com a Lei Federal nº 14.133/2021? 

 
A) Pregão. 
B) Tomada de preços. 
C) Concorrência. 
D) Concurso. 
E) Diálogo competitivo. 
 

 
QUESTÃO 29 – A Lei Federal nº 14.133/2021 e suas alterações posteriores define que, desde 1º de 
janeiro de 2023, as obras, os serviços e os fornecimentos de grande vulto são aqueles cujo valor 
estimado supera a: 
 
A) R$ 228.833.309,04 (duzentos e vinte e oito milhões, oitocentos e trinta e três mil, trezentos e nove 

reais e quatro centavos). 
B) R$ 229.425.361,00 (duzentos e vinte e nove milhões, quatrocentos e vinte e cinco mil, trezentos 

e sessenta um reais). 
C) R$ 239.335.578,09 (duzentos e trinta e nove milhões, trezentos e trinta e cinco mil, quinhentos e 

setenta oito reais e nove centavos). 
D) R$ 240.896.219,05 (duzentos e quarenta milhões, oitocentos e noventa e seis mil, duzentos e 

dezenove reais e cinco centavos). 
E) R$ 250.150.220,20 (duzentos e cinquenta milhões, cento e cinquenta mil, duzentos e vinte reais e 

vinte centavos). 
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QUESTÃO 30 – São procedimentos auxiliares das licitações e das contratações regidas pela Nova Lei 
de Licitações, EXCETO: 
 
A) Credenciamento. 
B) Pré-qualificação. 
C) Sistema de registro de imóveis. 

D) Procedimento de manifestação de interesse. 
E) Registro cadastral. 
 

 
QUESTÃO 31 – A Lei Complementar nº 123/2006 instituiu o Estatuto Nacional da Microempresa e da 
Empresa de Pequeno Porte. Segundo o Art. 3º, para os efeitos da referida Lei Complementar, 
consideram-se microempresas ou empresas de pequeno porte, a sociedade empresária, a sociedade 

simples, a empresa individual de responsabilidade limitada e o empresário a que se refere o Art. 966 
Do Código Civil, devidamente registrados no Registro de Empresas Mercantis ou no Registro Civil de 
Pessoas Jurídicas, conforme o caso. No caso da microempresa, que aufira, em cada ano-calendário, 
receita bruta igual ou inferior a _______________________________. No caso da empresa de 
pequeno porte, que aufira, em cada ano-calendário, receita bruta superior a ___________________ 
e igual ou inferior a ______________________. 

 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
                   
A) R$ 360.000,00 (trezentos e sessenta mil reais) – R$ 360.000,00 (trezentos e sessenta mil reais) – 

R$ 4.800.000,00 (quatro milhões e oitocentos mil reais) 
B) R$ 380.000,00 (trezentos e oitenta mil reais) – R$ 380.000,00 (trezentos e oitenta mil reais) –                

R$ 4.800.000,00 (quatro milhões e oitocentos mil reais) 
C) R$ 390.000,00 (trezentos e noventa mil reais) – R$ 390.000,00 (trezentos e noventa mil reais) – 

R$ 4.900.000,00 (quatro milhões e novecentos mil reais) 
D) R$ 390.000,00 (trezentos e noventa mil reais) – R$ 390.000,00 (trezentos e noventa mil reais) – 

R$ 5.000.000,00 (cinco milhões de reais) 
E) R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais) – R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais) –                            

R$ 5.000.000,00 (cinco milhões de reais) 
 

 
QUESTÃO 32 – A Lei Complementar nº 116/2003 dispõe sobre o Imposto Sobre Serviços de Qualquer 

Natureza, de competência dos Municípios e do Distrito Federal, e dá outras providências. Com base 
na referida lei complementar, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se 
falsas. 
 
(  ) O Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza, de competência dos Municípios e do Distrito 

Federal, tem como fato gerador a prestação de serviços constantes da lista anexa a referida lei 
complementar, ainda que esses não se constituam como atividade preponderante do prestador. 

(  ) A alíquota máxima do Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza para jogos e diversões 
públicas, exceto cinema, é de 10% (dez por cento). 

(  ) A alíquota máxima do Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza para os demais serviços, é 
de 5% (cinco por cento). 

(  ) A alíquota mínima do Imposto sobre Serviços de Qualquer Natureza é de 1% (um por cento). 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 
A) V – V – V – F. 
B) V – F – F – V.  
C) V – F – V – F.  
D) F – V – F – V.  
E) F – V – V – V.  
 
 
 
 
 
 

https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/2002/L10406.htm#art966
https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/2002/L10406.htm#art966
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QUESTÃO 34 – Com base no Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público (MCASP) de 2019, 
analise as seguintes assertivas, relativas a restos a pagar: 
 
I. São Restos a Pagar todas as despesas regularmente empenhadas, do exercício atual ou anterior, 

mas não pagas ou canceladas até 31 de dezembro do exercício financeiro vigente. 
II. Distingue-se dois tipos de restos a pagar: os processados (despesas já liquidadas); e os não 

processados (despesas a liquidar ou em liquidação). 
III. A inscrição de restos a pagar deve observar as disponibilidades financeiras e condições da 

legislação pertinente, de modo a prevenir riscos e corrigir desvios capazes de afetar o equilíbrio 
das contas públicas, conforme estabelecido na Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF).  

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II.  
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 35 – De acordo Lei Federal nº 4.320/1964, são classificadas como Receitas de Capital, 

EXCETO: 
 
A) Alienação de Bens. 
B) Amortização de Empréstimos. 
C) Transferências de Capital. 
D) Receita Patrimonial. 

E) Operações de Crédito. 
 
 
 
 
 

Coluna 1 

 
QUESTÃO 33 – O Código Tributário Nacional define que a atribuição constitucional de competência 
tributária compreende a competência legislativa plena, ressalvadas as limitações contidas na 
Constituição Federal, nas Constituições dos Estados e nas Leis Orgânicas do Distrito Federal e dos 
Municípios, e observado o disposto no referido Código. Sendo assim, com base no referido Código, 
relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando os entes federativos competentes aos respetivos 

impostos. 
 

1. Competência da União. 
2. Competência dos Estados. 
3. Competência dos Municípios. 
 

Coluna 2 
(  ) Imposto sobre a Propriedade Territorial Rural. 
(  ) Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana. 
(  ) Imposto sobre a Transmissão de Bens Imóveis e de Direitos a eles Relativos. 
(  ) Imposto sobre Produtos Industrializados. 
(  ) Imposto sobre a Renda e Proventos de Qualquer Natureza. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 
A) 1 – 3 – 1 – 2 – 2. 
B) 2 – 2 – 3 – 1 – 3. 
C) 3 – 2 – 1 – 2 – 1. 
D) 1 – 3 – 2 – 1 – 1. 
E) 2 – 1 – 2 – 3 – 3.   
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QUESTÃO 36 – De acordo com o MCASP de 2019, podemos afirmar que as etapas da receita 
orçamentária podem ser resumidas em, EXCETO: 
 
A) Previsão. 
B) Empenho. 

C) Lançamento. 
D) Arrecadação. 
E) Recolhimento. 
 

 
QUESTÃO 37 – O MCASP de 2019 define que a situação patrimonial líquida é a diferença entre os 
ativos e os passivos após a inclusão de outros recursos e a dedução de outras obrigações, reconhecida 

no Balanço Patrimonial como patrimônio líquido. Nesse sentido, com base nas definições do referido 
Manual, analise as seguintes assertivas, relativas alguns dos integrantes do patrimônio líquido, 
assinalando C, se corretas ou I, se incorretas. 
 
(  ) Capital social. 
(  ) Reservas de capital. 
(  ) Reservas de lucros. 
(  ) Estoques. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) C – C – C – I.   
B) I – C – I – C.  
C) C – I – I – C.  
D) I – I – C – I. 
E) I – C – I – I.  
 

 
QUESTÃO 38 – Carlos efetuou um empréstimo bancário por um determinado prazo e a uma taxa de 
juros. Sendo assim, qual o valor dos juros correspondentes ao empréstimo de R$ 20.000,00                   
(vinte mil reais) efetuado por Carlos, pelo prazo de 12 meses, pelo regime de capitalização simples, 
sabendo-se que a taxa cobrada é de 5% ao mês? 
 
A) R$ 8.000,00 (oito mil reais). 
B) R$ 10.000,00 (dez mil reais). 
C) R$ 11.000,00 (onze mil reais). 
D) R$ 12.000,00 (doze mil reais). 
E) R$ 14.000,00 (quatorze mil reais). 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



766_CE_01_NS_DT 

Execução: Fundatec 
ANALISTA ADMINISTRATIVO FINANCEIRO 

30/6/202316:11:47  
QUESTÃO 39 – João fez uma aplicação de R$ 10.000,00 (dez mil reais), pelo prazo de seis meses, a 
uma taxa de 3% ao mês. Qual o valor montante resultante da aplicação do valor investido por João 
ao final dos seis meses, se considerarmos pelo regime de capitalização composta? Para obter o valor 
correspondente à função exponencial, consulte a Tabela 1, definida para a taxa de 3%, para o prazo 
correspondente. O valor total do montante da aplicação após o prazo de seis meses corresponde a: 

 
A) R$ 10.927,30 (dez mil novecentos e vinte e sete reais e trinta centavos). 
B) R$ 11.940,50 (onze mil novecentos e quarenta reais e cinquenta centavos). 
C) R$ 12.551,00 (doze mil quinhentos e cinquenta e um reais). 
D) R$ 15.927,00 (quinze mil novecentos e vinte e sete reais). 
E) R$ 16.677,00 (dezesseis mil seiscentos e setenta e sete reais). 
 

 
Tabela 1 
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QUESTÃO 40 – Para Vieira Sobrinho (2023), o Sistema de Amortização Constante (SAC) consiste em 
um plano de amortização de uma dívida em prestações periódicas, sucessivas e decrescentes em 
progressão aritmética, dentro do conceito de termos vencidos, em que o valor de cada prestação é 
composto por uma parcela de juros e outra de capital, chamada de amortização. Cláudia contraiu um 
empréstimo de R$ 100.000,00 (cem mil reais), à taxa de 3% ao mês a ser liquidado em 10 (dez) 
prestações mensais. Sendo assim, complemente o plano de pagamento do empréstimo de Cláudia na 

Tabela 2 abaixo, com base no SAC, e calcule o valor da prestação 5. 
 

t 
Saldo devedor 

(P𝒕) 
Amortizações 

Constantes (A) 
Juros (J𝒕) Prestações (R𝒕 ) 

0 100.000,00 - - - 

1 90.000,00 10.000,00 3.000,00 13.000,00 

2 80.000,00 10.000,00 2.700,00 12.700,00 

3 70.000,00 10.000,00   

4 60.000,00 10.000,00   

5 50.000,00 10.000,00   

6 40.000,00 10.000,00   

7 30.000,00 10.000,00   

8 20.000,00 10.000,00   

9 10.000,00 10.000,00   

10 - 10.000,00   

TOTAL - 100.000,00   

Tabela 2 
 
Com base no cálculo efetuado, o valor da quinta prestação é de: 

 
A) R$ 10.600,00. 
B) R$ 10.800,00. 
C) R$ 11.200,00. 
D) R$ 11.400,00. 
E) R$ 11.800,00. 
 

 
QUESTÃO 41 – Para Vieira Sobrinho (2023), no mercado financeiro o desconto é considerado como 
sendo o abatimento que se faz no valor de um título de crédito quando o seu possuidor o negocia ou 
resgata antes do seu vencimento. Jorge Luiz está negociando com o banco o resgate de um título, no 
valor de R$ 10.000,00 (dez mil reais), cujo vencimento está previsto para 90 dias, à taxa de 2,5% ao 
mês. Qual o valor do desconto simples (ou bancário) que será obtido com o resgate antecipado do 
título de Jorge Luiz? 
 

A) R$ 250,00. 
B) R$ 500,00. 
C) R$ 750,00. 
D) R$ 900,00. 
E) R$ 1.000,00. 
 

 
QUESTÃO 42 – Em Vieira Sobrinho (2023), a taxa que equaliza o valor presente de um ou mais 
pagamentos (saídas de caixa) com valor presente de um ou mais recebimentos (entradas de caixa), 
se denomina: 
 
A) Taxa Básica de Juros (prime rate). 
B) Taxa Interna de Retorno (TIR). 
C) Taxa Anual Efetiva (TAE). 

D) Taxa de Juros Nominal. 
E) Taxa de Juros a Termo. 
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QUESTÃO 43 – Meirelles (2018) define que o estudo da Administração Pública em geral, 
compreendendo a sua estrutura e as suas atividades, deve partir do conceito de Estado, sobre o qual 
repousa toda a concepção moderna de organização e funcionamento dos serviços públicos a serem 
prestados aos administrados. Nesse sentido, segundo o autor, é correto afirmar que o conceito de 
Estado, sob o prisma constitucional, é: 
 

A) Corporação territorial dotada de um poder de mando originário. 
B) Comunidade de homens, fixada sobre um território, com poder superior de ação, de mando e de 

coerção. 
C) Pessoa jurídica territorial soberana. 
D) Pessoa jurídica de Direito Público Interno. 
E) Associação que tanto pode atuar no campo do Direito Público como no Direito Privado. 
 

 
QUESTÃO 44 – Segundo Meirelles (2018), são classificados como órgãos públicos independentes: 
 
I. A Presidência da República, as Governadorias dos Estados e do Distrito Federal e as Prefeituras 

Municipais. 
II. O Ministério Público Federal e Estadual, as defensorias públicas e os Tribunais de Contas da União, 

dos Estados e dos Municípios. 
III. Os Ministérios e as Secretarias de Estado e de Município. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I.  
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 45 – Segundo Rossi (2020), o administrador público que atua observando o princípio da 
_________________ agirá com ausência de subjetividade no exercício da atividade administrativa, 
visando sempre à busca do interesse público e não ao benefício de administrados que são seus amigos 
ou, ao contrário, ao prejuízo de administrados que são seus inimigos.  
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) legalidade 
B) eficiência 
C) impessoalidade 
D) razoabilidade 

E) publicidade 
 

 
QUESTÃO 46 – O Regulamento da Prestação de Serviços Públicos de Abastecimento de Água e 
Esgotamento Sanitário de Joaçaba, Herval D’Doeste e Luzerna, tem como objeto definir e disciplinar 
os critérios a serem aplicados aos serviços de abastecimento de água e esgotamento sanitário, 
administrados pelo Serviço Intermunicipal de Água e Esgoto, Autarquia dos municípios de Joaçaba, 
Herval d’Oeste e Luzerna, e a regulamentar os direitos, obrigações, restrições, vedações, proibições, 
penalidades e multas por infrações e inadimplências e demais condições e exigências na prestação 
desses serviços aos usuários. De acordo com Meirelles (2018), esse caso pode ser classificado como 
um dos atos administrativos: 
 
A) Sancionatórios. 
B) Negociais. 

C) Ordinatórios. 
D) Normativos. 
E) Enunciativos. 
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QUESTÃO 47 – Com base em Rossi (2020), em relação à polícia administrativa, assinale a alternativa 
INCORRETA. 
 
A) Exerce função administrativa de realização de atividades de interesse coletivo. 
B) Incide sobre as atividades dos indivíduos. 
C) Tem como objeto a liberdade e propriedade. 

D) Rege-se por normas administrativas. 
E) Executada por órgãos de segurança. 
 

 
QUESTÃO 48 – Para Meirelles (2018), os atos administrativos, como emanação do Poder Público, 
trazem em si certos atributos que os distinguem dos atos jurídicos privados e lhes emprestam 
características próprias e condições peculiares de atuação. Segundo o autor, no geral, são atributos 

dos atos administrativos: 
 
I. Presunção de legitimidade e veracidade. 

II. Imperatividade. 
III. Autoexecutoriedade. 
 
Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II.  
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 49 – O regime jurídico dos contratos administrativos instituído pela Nova Lei de Licitações 
e Contratos Administrativos, confere à Administração, em relação a eles, as prerrogativas de, EXCETO: 
 
A) Extingui-los, unilateralmente, nos casos especificados na referida lei. 
B) Fiscalizar sua execução. 
C) Aplicar sanções motivadas pela inexecução total ou parcial do ajuste. 
D) Modificá-los, unilateralmente, para melhor adequação às finalidades de interesse público, inclusive 

em relação às cláusulas econômico-financeiras e monetárias. 
E) Ocupar provisoriamente bens móveis e imóveis e utilizar pessoal e serviços vinculados ao objeto 

do contrato na hipótese de risco à prestação de serviços essenciais. 
 

 
QUESTÃO 50 – A Lei Complementar nº 101/2000, que estabelece normas de finanças públicas 
voltadas para a responsabilidade na gestão fiscal e dá outras providências, define que a despesa total 

com pessoal, em cada período de apuração, em relação aos municípios, não poderá exceder a 60% 
da receita corrente líquida. Nesse sentido, segundo as disposições da referida lei, na esfera municipal: 

 
I. Na verificação do atendimento do limite definido na referida lei, não serão computadas as 

despesas de indenização por demissão de servidores ou empregados. 
II. Entende-se como órgão no Poder Legislativo Municipal a Câmara de Vereadores e o Tribunal de 

Contas do Município, quando houver. 
III. A repartição do limite global de 60% não poderá exceder a 56% para o Executivo. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II.  
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 
 
 



766_CE_01_NS_DT 

Execução: Fundatec 
ANALISTA ADMINISTRATIVO FINANCEIRO 

30/6/202316:11:47 

QUESTÃO 51 – Gitman (2010) define que a liquidez diz respeito à solvência da posição financeira 
geral da empresa – a facilidade com que pode pagar suas contas em dia. Segundo o autor, o índice 
de liquidez corrente, um dos índices financeiros mais comumente citados, mede a capacidade da 
empresa de pagar suas obrigações de curto prazo. A empresa Soares e Cia. Ltda. apresentou os 
seguintes números do Balanço Patrimonial encerrado em 2022: 
 

 Ativo Total: R$ 1.450.000,00; 
 Ativo Circulante: R$ 660.000,00; 
 Passivo e Patrimônio Líquido: R$ 1.450.000,00; 
 Passivo Circulante: R$ 150.000,00; 
 Patrimônio Líquido: R$ 1.300.000,00; 
 Lucro Operacional: R$ 290.000,00; 
 

Sendo assim, calcule o índice de liquidez corrente da empresa Soares e Cia. Ltda. Para fins de cálculos, 
considere apenas duas casas depois da vírgula (sem arredondamentos). O índice de liquidez corrente 
da empresa Soares e Cia. Ltda., do ano de 2022, é: 
 
A) 1,00. 
B) 1,11. 
C) 2,19. 
D) 4,40. 

E) 5,00. 
 

 
QUESTÃO 52 – Segundo Gitman (2010) os períodos de payback são normalmente usados para avaliar 
propostas de investimentos de capital. Sendo assim, quanto tempo será necessário para Ricardo 
recuperar o investimento inicial de seu empreendimento no valor de R$ 150.000,00, se considerarmos 
os valores das receitas e das despesas previstas para os próximos seis anos, conforme demonstrativo 
abaixo: 
 

ANOS RECEITAS (R$) DESPESAS (R$) 

1 60.000,00 45.000,00 

2 50.000,00 35.000,00 

3 80.000,00 40.000,00 

4 90.000,00 50.000,00 

5 100.000,00 60.000,00 

6 120.000,00 70.000,00 

 
O tempo de retorno do investimento de Ricardo, com base no método do payback simples, será de 
quantos anos? 
 
A) 2 (dois). 

B) 3 (três). 
C) 4 (quatro). 
D) 5 (cinco). 
E) 6 (seis). 
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QUESTÃO 53 – Com base em Gitman (2010), analise as seguintes assertivas relacionadas ao Valor 
Presente Líquido (VPL): 
 
I. É considerada uma técnica sofisticada de orçamento de capital. 

II. O valor presente líquido (VPL) é encontrado subtraindo-se o investimento inicial de um projeto do 
valor presente de suas entradas de caixa, descontadas à taxa de custo de capital da empresa. 

III. A taxa especificada para encontrar o VPL é comumente chamada de taxa de desconto, retorno 
requerido, custo de capital ou custo de oportunidade. 

IV. Quando usamos o VPL, o critério para aceitação do projeto é o VPL ser menor que R$ 0 (zero). 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e II. 

B) Apenas III e IV. 
C) Apenas I, II e III. 
D) Apenas II, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 

 
QUESTÃO 54 – Segundo Gitmann (2010), os fluxos de caixa da empresa podem ser divididos em 
fluxos operacionais, fluxos de investimentos e fluxos de financiamento. Sobre esses fluxos, analise as 

assertivas a seguir: 
 
I. Os fluxos operacionais constituem as entradas e saídas de caixa diretamente relacionadas à venda 

e produção de bens e serviços. 
II. Os fluxos de investimento provêm de transações financeiras com capital de terceiros (dívidas) ou 

capital próprio. 
III. Os fluxos de financiamento representam os fluxos de caixa associados à compra e venda de ativo 

imobilizado e investimentos em participações societárias. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I.  
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 55 – Castiglioni (2013) define que a logística é um processo dinâmico e praticamente 
interminável e o processo logístico tem como espinha dorsal a seguinte sequência: fornecedor, 
recebimento, armazenagem, processo produtivo, expedição, distribuição, atendimento e cliente. 

Segundo o autor, entre as atividades básicas da estrutura de armazenagem está a estocagem que: 
 
I. É um conjunto de operações realizadas à guarda do material e que constitui um dos pontos mais 

vitais na formação do conjunto de atividades da armazenagem, exigindo técnicas específicas para 
alcançar a eficiência da racionalização e da economia desejada. 

II. Trata-se de um conjunto de operações que envolvem a identificação do material recebido, o 
confronto do documento fiscal com o pedido, a inspeção qualitativa e quantitativa do material e 

sua aceitação formal. 
III. Refere-se a um conjunto de operações próprias relacionadas à expedição do material, envolvendo 

a acumulação do que foi recebido da estocagem, a embalagem adequada e a respectiva entrega 
ao requisitante. 

 
Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I.  
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
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QUESTÃO 56 – Com base em Chiavenato (2022), analise as afirmações abaixo, relativas à 
Classificação ABC: 
 
1. A Classificação ABC divide os estoques, de acordo com sua quantidade ou seu valor monetário, em 

três classes: Classe A, Classe B e Classe C. 
2. Classe A: é constituída de poucos itens (de 15% a 20% do total de itens) que são responsáveis por 

aproximadamente 80% do valor monetário dos estoques. 
3. Classe B: é constituída de uma quantidade média de itens (de 35% a 40% do total de itens) que 

representam aproximadamente 15% do valor monetário dos estoques. 
4. Classe C: é constituída de uma enorme quantidade de itens (de 40% a 50% do total de itens) de 

pequeno volume e que representam um valor desprezível de 5% a 10% do valor monetário dos 
estoques. 

5. A Classificação ABC pode ser transformada na Curva de Dente de Serra, colocando-se os itens num 

rol decrescente de grandeza, partindo-se dos itens mais importantes para os menos importantes. 
 
O resultado da somatória dos números correspondentes às afirmações INCORRETAS é: 
 
A) 03. 
B) 04. 
C) 05. 
D) 06. 

E) 07. 
 

 
QUESTÃO 57 – Para Chiavenato (2022), feito o pedido de compra, o órgão de compras precisa se 
assegurar de que a entrega do material será feita dentro dos prazos estabelecidos e na quantidade e 
qualidade negociadas. Para tanto, deve haver um acompanhamento ou seguimento (__________) do 
pedido, por meio de constantes contatos pessoais ou telefônicos com o fornecedor, para saber como 
está sendo providenciada a produção do material requisitado. 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) backlog 
B) forwarding 
C) warehousing 

D) gateway 
E) follow-up 
 

 
QUESTÃO 58 – Segundo Marjotta-Maistro (2015), os agregados macroeconômicos são construções 
estatísticas que sintetizam aspectos relevantes da atividade econômica em um período de tempo.   
O(A) _____________________________ de um país ou região representa a produção de todas as 

unidades produtoras da economia (empresas públicas e privadas produtoras de bens e prestadoras 
de serviços, trabalhadores autônomos, governo) num dado período (ano ou trimestre) a preço de 
mercado, e que também pode ser obtido(a) na sua forma per capita, sendo essa uma referência 
importante como medida-síntese do padrão de vida e de desenvolvimento econômico dos países. 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) Produto Nacional Bruto (PNB) 
B) Renda Nacional Bruta (RNB) 
C) Produto Interno Bruto (PIB) 
D) Índice de Desenvolvimento Humano (IDH) 
E) Renda Privada Disponível (RPD) 
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QUESTÃO 59 – Chiavenato (2022) define que uma das técnicas quantitativas utilizadas para calcular 
a previsão de consumo é o método da média móvel ponderada. Nesse sentido, com base no referido 
autor, analise a Tabela 3 abaixo e utilizando o método da média móvel ponderada (dos últimos 5 
anos), calcule a previsão de consumo do item Y do estoque para o ano de 2023. 
 

ANO 
CONSUMO EM 
UNIDADES DO 

ITEM Y 
PONDERAÇÃO APURAÇÃO 

2018 100.000 1  

2019 300.000 2  

2020 500.000 3  

2021 600.000 4  

2022 700.000 5  

Acumulado 2.200.000 -  

Média Móvel Ponderada  
Tabela 3 

 
A previsão de consumo do item Y do estoque para 2023, pelo método da média móvel ponderada, é 
de quantas unidades? 
 

A) 440.000. 
B) 480.000. 
C) 540.000. 
D) 780.000. 
E) 1.620.000. 
 

 
QUESTÃO 60 – A Constituição Federal vigente assegura determinados direitos aos trabalhadores 
urbanos e rurais. Sendo assim, com base nas disposições do Art. 39 da referida Constituição, analise 
as seguintes assertivas, relativas aos direitos que também estão assegurados aos servidores públicos, 
assinalando V, se verdades, ou F, se falsas. 
 
(  ) Aviso prévio proporcional ao tempo de serviço, sendo no mínimo de 30 (trinta) dias, nos termos 

da lei. 
(  ) Garantia de salário, nunca inferior ao mínimo, para os que percebem remuneração variável. 

(  ) Seguro-desemprego, em caso de desemprego involuntário. 
(  ) Décimo terceiro salário com base na remuneração integral ou no valor da aposentadoria. 
  
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) F – V – F – V.  
B) F – V – V – V.  

C) V – V – V – F. 
D) V – F – F – V.  
E) V – F – V – F.  
 

 
QUESTÃO 61 – Em relação ao Poder Executivo, segundo a Constituição Federal vigente, assinale a 
alternativa INCORRETA. 

 
A) O Poder Executivo é exercido pelo Presidente da República, auxiliado pelos Ministros de Estado. 
B) Em caso de impedimento do Presidente e do Vice-Presidente, ou vacância dos respectivos cargos, 

serão sucessivamente chamados ao exercício da Presidência o Presidente da Câmara dos 
Deputados, o do Senado Federal e o do Supremo Tribunal Federal. 

C) Vagando os cargos de Presidente e Vice-Presidente da República, far-se-á eleição noventa dias 
depois de aberta a última vaga. 

D) O mandato do Presidente da República é de 4 (quatro) anos e terá início em 5 de janeiro do ano 
seguinte ao de sua eleição, a partir das eleições de 2026. 

E) O Presidente e o Vice-Presidente da República não poderão, sem licença do Congresso Nacional, 
ausentar-se do País por período superior a 30 (trinta) dias, sob pena de perda do cargo. 
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QUESTÃO 62 – Com base no Capítulo IV – Dos Direitos Políticos do Título II – Dos Direitos de 
Garantias Fundamentais da Constituição Federal vigente, analise as seguintes assertivas, assinalando 
C, se corretas, ou I se incorretas. 
 
(  ) São condições de elegibilidade, na forma da lei, entre outras, o alistamento eleitoral e a filiação 

partidária. 

(  ) O alistamento eleitoral e o voto são facultativos para os maiores de 16 (dezesseis) e menores de 
18 (dezoito) anos e para os maiores de 65 (sessenta e cinco) anos. 

(  ) São condições de elegibilidade, na forma da lei, entre outras, a idade mínima de 40 (quarenta) 
anos para Governador e Vice-Governador de Estado e do Distrito Federal. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) I – C – C.   
B) C – I – I.  
C) C – C – I.  
D) I – I – C. 
E) C – C – C.  
 

 
QUESTÃO 63 – Maximiano (2017) demonstra as principais ideias da administração do século XX. 

Nesse sentido, relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando as contribuições e escolas da administração 
aos respectivos autores. 
  
Coluna 1 
1. Modelo japonês de administração – Escola do Modelo Japonês. 
2. Desenvolvimento das técnicas e práticas da qualidade total – Escola da Qualidade. 
3. Administração por objetivos – Escola da Estratégia. 
4. Desenvolvimento do processo da administração de Henry Fayol – Escola Clássica. 
 
Coluna 2 
(  ) Luther Gulick. 
(  ) William Edwards Deming. 
(  ) Peter Drucker. 
(  ) Eiji Toyoda e Taiichi Ohno. 

(  ) Kaoru Ishikawa. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 1 – 3 – 4 – 3 – 2. 
B) 2 – 1 – 3 – 2 – 4. 
C) 3 – 2 – 4 – 2 – 1.   
D) 4 – 2 – 3 – 1 – 2. 
E) 1 – 4 – 1 – 4 – 3. 
 

 
QUESTÃO 64 – Segundo Chiavenato (2021) as funções administrativas envolvem os elementos da 
Administração, que são as funções do administrador, entre elas está a função de ligar, unir, 
harmonizar todos os atos e os esforços coletivos, que se denomina: 

 
A) Prever. 
B) Organizar. 
C) Comandar. 
D) Coordenar. 
E) Controlar. 
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QUESTÃO 65 – Para Maximiano (2017), as organizações são grupos sociais deliberadamente 
orientados para a realização de objetivos, que, de forma geral, se traduzem no fornecimento de 
produtos e serviços. Segundo o autor, os objetivos de uma organização são de diversos tipos. Entre 
esses objetivos, há os chamados estratégicos ou de longo prazo, que definem a área de atuação da 
organização, e incluem: 

 

I. Missão. 
II. Negócio. 

III. Divisão do trabalho. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II.  

B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 66 – Segundo Chiavenato (2021), com o desenvolvimento da moderna TI, as organizações 
não necessitam mais de escritórios convencionais com funcionários, secretárias, salas, mesas, 

telefones, arquivos, estacionamentos etc. As pessoas fazem o trabalho móvel em qualquer local ou 
tempo, interagindo com a plataforma da organização, com uma rede de comunicação que amarra e 
integra o sistema, aproximando eletronicamente pessoas fisicamente distantes e separadas. De 
acordo com Chiavenato, esse desenho organizacional caracteriza as organizações chamadas: 
 
A) Virtuais. 
B) Mecanísticas. 
C) Burocráticas. 
D) Matriciais. 
E) Funcionais. 
 

 
QUESTÃO 67 – O edital do presente certame estabelece que o concurso é destinado ao provimento 
de cargos públicos e formação de Cadastro Reserva (CR), com ingresso pelo regime jurídico-
administrativo estatutário, o qual reger-se-á pelo Estatuto dos Servidores Municipais e demais 
legislações vigentes pertinentes ao quadro de cargos referido no presente Concurso Público. E a 
legislação previdenciária está vinculada às disposições da Previdência Complementar – Fundação 
Sanepar de Previdência e Assistência social (FUSAN). Assim, de acordo com o Regulamento do Plano 
de Benefícios Previdenciários (FUSANPREV), a pessoa física que na qualidade de empregado da 
Patrocinadora, membro ou pessoa física vinculada direta ou indiretamente ao Patrocinador adere ao 
Plano administrado pela EFPC (Entidade Fechada de Previdência Complementar que tem por objeto a 

administração e execução de planos de benefícios de natureza previdenciária), nos termos e condições 
previstas no referido Regulamento, se denomina: 
 
A) Patrocinador. 
B) Participante fundador. 
C) Participante. 
D) Beneficiário. 

E) Beneficiário temporário. 
 

 
QUESTÃO 68 – Entre os principais encargos trabalhistas que são direitos dos servidores públicos 
previstos na Constituição Federal vigente estão, EXCETO: 
 
A) Remuneração do serviço extraordinário superior, no mínimo, em cinquenta por cento à do normal. 

B) Fundo de garantia do tempo de serviço. 
C) Remuneração do trabalho noturno superior à do diurno. 
D) Gozo de férias anuais remuneradas com, pelo menos, um terço a mais do que o salário normal. 
E) Licença paternidade, nos termos fixados em lei. 
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QUESTÃO 69 – Para Maximiano (2017), junto com a divisão do trabalho, vem a definição das 
responsabilidades. Segundo o autor, responsabilidades são as obrigações ou deveres das pessoas pela 
realização de tarefas ou atividades. Há duas maneiras principais de tratar a definição e a atribuição 
de responsabilidades. Uma delas, é escrever uma descrição de cargo. A outra, está representada pela 
Tabela 4 abaixo, na qual as letras significam: 
 

R= Responsável (tem responsabilidade sobre a tarefa, não importa se executando pessoalmente ou 
supervisionando sua execução). 
A= Tem autoridade para aprovar ou vetar a execução da atividade ou resultado final. 
C= Deve ser consultado, antes da execução da atividade, ou como condição para execução da 
atividade. 
I= Deve ser informado sobre a execução da atividade ou seus resultados. 
 

 
Atividades/Decisões 

 
Diretoria 

Gerente 
do Projeto 

Gerente 
Funcional 

Divisão de 
Planejamento 

Preparar a proposta 
básica do Projeto 

A R C I 

Construir o primeiro 
protótipo 

A R C  

Elaborar relatórios 
técnicos 

A I R  

Montar a equipe do 
Projeto 

 R A I 

 
QUESTÃO 70 – Las Casas (2008) define que as empresas voltadas para cliente (usuário ou 
consumidor) devem priorizar as pesquisas dos consumidores. Assim, é possível conhecer necessidades 
e desejos, ou então identificar os níveis de satisfação do consumidor com a empresa. Segundo o autor, 
os questionários que podem ser usados para isso são dos mais simples possíveis e podem fornecer 
dados valiosos para as empresas. Assim, é recomendado que nos questionários sejam incluídos, no 
mínimo, os seguintes tópicos: 
 

I. Nota de avaliação (de 1 a 5). 
II. Pontos fortes. 

III. Pontos fracos. 
IV. Sugestões. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas III e IV. 
C) Apenas I, II e III. 
D) Apenas II, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 
 

 
 
 
 
 

Tabela 4 
  
A Tabela 4 acima é um exemplo com definições de responsabilidades e autoridade e representa um(a):

  
A) Fluxograma vertical. 
B) Fluxograma de blocos. 
C) Lista de verificação. 
D) Organograma linear. 
E) Diagrama de espinha de peixe. 
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QUESTÃO 71 – Segundo Chiavenato (2020), o famoso estudo pioneiro sobre liderança feito por White 
e Lippitt procurava verificar a influência causada por três diferentes estilos de liderança nos resultados 
de desempenho e no comportamento dos liderados. Os autores abordaram três estilos básicos de 
liderança: a autocrática, a liberal (laissez-faire) e a democrática. Nesse sentido, analise as afirmações 
a seguir, relativas aos aspectos da liderança liberal: 
 

1. Processo decisório: total liberdade ao grupo para tomar decisões e sem a mínima intervenção do 
líder. 

2. Programação dos trabalhos: participação limitada do líder. Informações e orientação são dadas 
desde que solicitadas pelo grupo. 

3. Divisão do trabalho: a divisão das tarefas e escolha dos colegas são do grupo. Nenhuma 
participação do líder. 

4. Comportamento do líder: o líder assume o papel de membro do grupo e atua somente quando é 
solicitado. 

 

O resultado da somatória dos números correspondentes às afirmações corretas é: 
 

A) 06. 
B) 07. 
C) 08. 
D) 09. 

E) 10. 
 

 

QUESTÃO 72 – Para Chiavenato (2021), os planos de benefícios das organizações podem ser 
classificados em assistenciais, recreativos e supletivos, quanto aos seus objetivos. Nesse sentido, 
analise as afirmações abaixo, relativas aos planos de benefícios assistenciais: 
 

1. Restaurante no local de trabalho. 
2. Creche para filhos de funcionários. 
3. Seguro de vida em grupo ou de acidentes pessoais. 
4. Complementação da aposentadoria ou planos de previdência social. 
5. Transporte subsidiado. 
 

O resultado da somatória dos números correspondentes às afirmações INCORRETAS é: 
 

A) 06. 
B) 10. 
C) 12. 
D) 14. 
E) 15. 
 

 

QUESTÃO 73 – De acordo com Chiavenato (2021), o Ensino a Distância (EaD) está expandindo-se 
por duas razões fundamentais: o uso da internet e das intranets e a tremenda evolução da TI. Nesse 
sentido, analise as afirmações abaixo, relativas à educação corporativa: 
 

1. Muitas organizações estão caminhando gradativamente do T&D para a educação corporativa, em 
uma migração paulatina e definitiva. 

2. A educação corporativa apresenta a vantagem de ser holística, sistêmica, proativa e sinergética. 

3. A educação corporativa, pela sua própria natureza e configuração, é quase sempre local, tópica, 
just in time, reativa, micro-orientada, agregadora. 

4. Muitas vezes, a educação corporativa é feita por meio do conceito de universidade corporativa. 
5. A universidade corporativa representa mais um processo, uma mentalidade, um estado de espírito 

generalizado do que propriamente um local físico ou uma entidade concreta. 
 

O resultado da somatória dos números correspondentes às afirmações corretas é: 
 

A) 09. 
B) 10. 
C) 12. 
D) 14. 
E) 15. 



766_CE_01_NS_DT 

Execução: Fundatec 
ANALISTA ADMINISTRATIVO FINANCEIRO 

30/6/202316:11:47 

QUESTÃO 74 – Chiavenato (2020) define que em uma era de intensa competitividade, a remuneração 
fixa tornou-se insuficiente para motivar e incentivar as pessoas ou promover o comportamento 
proativo e empreendedor na busca de metas e resultados excelentes. Para incrementar as relações 
de intercâmbio com os seus colaboradores, as empresas estão utilizando planos de incentivo para 
ostensivamente premiar o valor de cada colaborador em função de suas conquistas no trabalho. Entre 
os principais planos de incentivo utilizados no mercado está um relacionado com o desempenho do 

colaborador no alcance de metas e resultados estabelecidos para um determinado período de tempo 
e que corresponde a uma porcentagem ou fatia de valor com que cada colaborador participa dos 
resultados da empresa ou do departamento. A esse plano de incentivo, Chiavenato (2020) denominou 
de: 
 
A) Plano de bonificação anual. 
B) Participação nos resultados alcançados. 

C) Remuneração por competência. 
D) Distribuição do lucro aos colaboradores. 
E) Distribuição de ações da organização aos colaboradores. 
 

 
QUESTÃO 75 – Segundo Chiavenato (2020), entre os principais métodos tradicionais de avaliação 
do desempenho de pessoas dentro das organizações, estão: 
 

I. Escalas gráficas. 
II. Escalonamento simples. 

III. Escolha forçada. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I.  
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 
E) I, II e III. 
 
 


